
Урок русского языка в 10 
классе

Числа - и есть тот бог, 
который правит миром. 

Пифагор



Урок по теме: 
«Склонение и 
правописание 

числительных» 



Цели урока:
-закрепить знания о правописании
 и склонении числительных;

-уметь разграничивать имена 
числительные и слова других частей 
речи с лексическим значением.
 



Имя числительное – это 
самостоятельная  часть речи, 

которая 
обозначает число, количество,  

порядок предметов и отвечает на 
вопрос сколько? который?



Простые: три, шесть, сто.

Составные: сто тридцать пять, 
пятьсот двадцать восемь.



Количественные: (сколько?) семь, десять, 
триста.  (целые - два ,сто; дробные – три 
четвертых; собирательные- двое(друзей),
оба(друга)).

Порядковые: (какой?) седьмой, десятый, 
трехсотый.





1.Школьная библиотека 
пополнилась в этом году 570 
книгами.
2.На футбольном состязании 
присутствовало свыше 95 тысяч 
зрителей.
3.Если к 489 прибавить 311, то 
получится ровно 800.



Выберите словосочетания, в которых 
существительное может сочетаться с 

собирательным числительным.

Двое (зайчонок, носки, девочка, ножницы)
Трое (ученик, ученица, мастерица, сани)
Четверо (лисят, сутки, подруга, малыш)



«Пятерка»  за ответ- имя сущ-ое,
пять товарищей- имя числит-ое,
пятиместная палатка – имя 
прилагательное,
упятерить усилия – глагол,
пятый по списку – имя числит-ое,
пять деревьев – имя числит-ое,
новенький пятак – имя сущ-ое,
стал пятиклассником – имя сущ-ое, 
пять секунд – имя числит-ое, 
пятый день – имя числит-ое.

 



Физкультминутка



 Тургояк – озеро в левобережье верхнего  течения реки 
Миасс на территории Миасского городского округа. 
Площадь акватории 2638 га. Площадь водосбора озера 
составляет 476 квадратных километров, водосбор имеет 
протяженность
с севера на юг 12,5 километра, с востока на запад – 11 
километров.
Площадь водной поверхности озера – 26,4 квадратных 
километра.
Средняя глубина – 19,1 метра, максимальная глубина – 
36,5 метра.



Домашнее задание:
1.Выписать из произведений литературы 
5 числительных, указать разряд, падеж,
 каким членом предложения являются. 
Просклонять 748 (деревьев).

2.Составить 3 предложения с количественными
 и 3 предложения с порядковыми числительными.
Просклонять 748 (деревьев).



Спасибо
за внимание!


